



Holy Ascension

Russian Orthodox Church

Address: 714 — 13th Street, Sacramento, CA 95814

Rector: Archpriest Paul Volmensky

Telephone: (916) 443-2271. FAX (916) 443-5079

e-mail: frpaul@lanset.com



«Гей естѣ Сыны Мой возлюбленный о Немже благоволихъ».

«И рѣхъ: кто дасть мнѣ крилъ яко голубинѣ и полещу и почию»? (Пс. 56, 7).

О, какъ душа жадеетъ полеть къ свободѣ и покою! О, какъ утомленъ и устрашенъ естѣ человекъ. Положение — невыносимо!

Б о ж е ,
снабди намъ
крыльями!
П о д а й
простою и мира!

Утѣшь народъ Свой, Господи.

Въ Писаніи повѣствуется о томъ, что возлюбленный Богъ нашъ, Жизнеподатель не благоволилъ стать Ангеломъ.

Онъ сталъ Человѣкъ.

И мы познали Его Богочеловѣкомъ — совершенный Богъ и совершенный человекъ.

Значение — таково, что усвоивъ Себѣ падшее человеческое естество, Божественная Природа не умалилась. И Божественная Природа и человеческая природа соединяются въ Его Лицѣ.

Поэтому въ Своемъ воплощеніи Онъ не претерпѣлъ измѣненія ни въ Божественной природѣ ни въ человеческой, ни смѣшенія ихъ, ни раздѣленія.

Церковь черезъ Божественные догматы гласитъ что Воплотившійся Богъ не претерпѣлъ *измѣненія* въ томъ смыслѣ, что двѣ природы въ Господѣ не потеряло своихъ свойствъ. Въ Своемъ человечествѣ Господь прослезился при смерти Лазаря, слезы естѣ черта человеческой природы. Однако, въ Божествѣ Воплотившійся Богъ воскресилъ Лазаря изъ мертвыхъ, ибо свойство Божественной Природы естѣ даровать жизнь. «Во Христѣ то что тварное пребываетъ сотвореннымъ, земнымъ, ограниченнымъ, видимымъ, а все нетварное пребываетъ нетварнымъ, безсмертнымъ, необъятнымъ, невидимымъ» (митрополитъ Іреовеѣ Влахосъ).

Также не бываетъ *смѣшеніе* силъ во Христѣ. Въ священномъ событіи воскресенія Лазаря, человеческая природа не въ силѣ давать жизнь мертвымъ, а Божественная

Природа не проливаетъ слезы. Всѣ чудеса совершаются Божествомъ, однако не безъ плоти. Все земное совершается плотью, но не безъ Божества. Божество передаетъ славу плоти, но Оно не принимаетъ участія въ страстяхъ.

И послѣднее, въ Лицѣ Іисуса Христа объ природы *нераздѣльны*. Они не дѣйствуютъ отдѣльно другъ отъ друга и никогда не раздѣляются. Каждая природа въ полномъ общеніи съ другой. Когда Христосъ плакалъ надъ смертью Лазаря какъ Человѣкъ, Его Божество нераздѣлилось отъ плоти, но въ тоже самое время не пострадало. А когда Божественная Природа Христа воскресила Лазаря отъ мертвыхъ, Его человеческая природа сознавала событие.

Богъ принялъ плоть, чтобы мы смогли бы участвовать въ Божествѣ въ Лицѣ Іисуса Христа. Черезъ Него Пресвятая Троица, явившаяся на Иорданѣ, соединяется съ человечествомъ. Въ крещеніи мы становимся Его сынами и дочерьми, сонаследниками Его Божественной Славы.

Святой царь и пророкъ Давидъ просилъ крыльевъ голубиныхъ, крыльевъ Духа, чтобы возноситься надъ крамоу мира сего, къ неопisanному лицезрѣнію Самого Бога.

Пречистая Присно-Дѣва Марія имѣла такіа крылья, а также имѣютъ всѣ святые на Небѣ нынѣ пребывающіе, и тѣ на земли еще живущіе. Взлетѣвъ въ высъ къ свободѣ и миру, въ видѣніе Божественной Славы не обязательно требуетъ перемѣненія съ однихъ внѣшнихъ условий въ другія. А наоборотъ, высоты Божественнаго зрѣніа достигаются черезъ вхожденіе внутрь себя, не смотря на внѣшнюю обстановку.

Божество Христа дѣйствуетъ въ насъ безъ измѣненія въ томъ смыслѣ, что Его любовь никогда не перестанетъ, Его очищающая сила не уменьшается въ наличіи нашей нечистоты. Божество Христа дѣйствуетъ внутри насъ и безъ смѣшенія, такъ какъ Оно дѣйствуетъ безъ принужденія, а мы добровольно сочетаемъ свою волю къ Нему. Божество Христа пребываетъ и нераздѣльно отъ насъ, если мы приглашаемъ Его къ общенію въ своемъ сердцѣ.

Все это — наше, ибо Богъ сталъ однимъ изъ насъ. Онъ участвуетъ въ нашей природѣ.

Но во всемъ этомъ естѣ «сокровенный путь», который является и необходимостью. Мы должны носить «невыносимое» бремя съ всякимъ терпѣніемъ и вѣрой. Скорбное положеніе — внѣшнее — необязательно должно отводить насъ отъ самыхъ трудностей. Пусть послѣднее останутся. А если мы отъ скорбнаго положенія будемъ загнаны въ наше сердце, то оно станетъ вертепъ въ которомъ родится Христосъ. Аминь.

протоіерей Павелъ Волменскій
Рождество Христово, 2011/2012